




 

význam z hlediska bezpečnosti finančních prostředků našich klientů, protože brání případnému zneužití 
údajů, které by mohlo vést k poukazu výplaty důchodu  na fingovaný účet "virtuálního žadatele" (cizí 
osoby).  
 
Jak jsem již uvedla, příjemce důchodu musí na příslušném tiskopise o výplatu na účet 
požádat, jeho banka na tomto tiskopise potvrzuje správnost údajů a zároveň i skutečnost, 
že podmínky pro vedení účtu jsou stanoveny tak, že z něj mohou být zúčtovány a ČSSZ 
vráceny splátky důchodu, na které nárok z důvodu úmrtí majitele zanikl. V případě výplaty 
na účet manžela/manželky potvrzuje majitel účtu navíc svým podpisem souhlas s uvedeným postupem 
– tedy vrácení splátek důchodu oprávněného – disponenta k účtu, které nenáležely, neboť oprávněný 
zemřel přede dnem jejich splatnosti.  
 
 Výplata důchodu Vašeho manžela, pana  byla zařízena na Váš účet na základě 
„Žádosti o zařízení výplaty důchodu na účet manžela (manželky)“ ze dne 21. 3. 2012 (kopii této 
žádosti přikládám).  Na této žádosti jste svým vlastnoručním podpisem potvrdila souhlas s výplatou 
důchodu Vašeho manžela na Váš účet včetně povinnosti vrácení splátky jeho důchodu poukázané po 
úmrtí ČSSZ. Váš manžel zemřel dne 13. 12. 2019 a na Váš účet byla poukázána splátka jeho důchodu 
za období od 8. 1. 2020 do 7. 2. 2020 ve výši 12 701 Kč, která mu již nenáležela. Na základě Vašeho 
předchozího souhlasu proto byla tato neoprávněná splátka důchodu vyžádána z banky zpět na účet 
ČSSZ.  
 
2) Poskytnutí interního předpisu 
 
V příloze Vám zasíláme Prováděcí pokyn ředitelky sekce provádění důchodového pojištění č. 4/2019, 
Výplaty důchodů poukazem na účty. Pracovní postupy pro vyžadování nenáležejících splátek důchodu 
od banky v ČR jsou uvedeny v článku 26. 
 
3) Poskytnutí kopie dopisu ČSSZ, kterou je vyžadováno vrácení nenáležející splátky 
 
ČSSZ se obrací při vyžadování nenáležejících částek dopisem přímo na banky. Vzhledem ke 
skutečnosti, že požadovaná finanční částka byla vrácena a výplata důchodu Vašeho manžela byla 
účetně uzavřena, nejde o relevantní písemnost, která by se zakládala do spisové dokumentace.  
Z tohoto důvodu byl dopis ČSSZ se žádostí o vrácení finančních prostředků adresovaný mBANK  
skartován, a proto Vám jeho kopii již nemohu poskytnout. 
 
Vážená paní , věřím, že jsem Vám poskytla dostatek informací k vysvětlení celé situace. Jistě 
přijmete s pochopením skutečnost, že v tomto případě nešlo o neautorizovaný přístup a manipulaci 
s Vaším bankovním účtem, ale o standardní postup ČSSZ, ke kterému jste sama svým podpisem dne 
21. 3. 2012 dala souhlas a který dokládá i nyní zasílaná interní směrnice ČSSZ.   
 
 
S pozdravem 
 

  

  

 
 
Přílohy: 

1) Žádost Vašeho zemřelého manžela o zařízení výplaty důchodu poukazem na účet manžela 
(manželky) 

2) Prováděcí pokyn č. 4/2019 Výplaty důchodů poukazem na účet 




